
 

 
 

L 

A 

M 

P 

I 

R 

A 

N 
 

 

 

  

 



 
 

 

Lampiran 1 

 

Soal Pretest 

  

Nama:   

Kelas:   

  

  

 

 

 

  

  

      

  

  

  

  

  

  

              

Apakah kamu pernah menulis Diary?   

Coba sekarang buatlah karangan  

tentang aktivitas kamu sendiri mulai  

dari bangun pagi sampai menjelang  

tidur   malam!   



 
 

 
 

Lampiran 2  

  

Soal Postest  

Nama:   

Kelas:    

   Buatlah sebuah karangan dengan ketentuan sebagai berikut:   

  

Perhatikan rangkaian gambar di bawah ini !  

  
 

1. Susunlah karangan sesuai susunan gambar di atas dengan memperhatikan huruf 

kapital, tanda titik dan tanda koma !  

2. Tulislah dengan tulisan yang rapi !  

 

-Selamat mengerjakan- 

 



 
 

 

 

Lampiran 3 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SD Negeri 060934 Kwala Bekala Medan  

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia  

Kelas/Semester  : V/2 

Alokasi Waktu  : 2 X 35 Menit  

 

A.  Standar Kompetensi  

Mengungkapkan pikiran, perasan, dan informasi secara tertulis dalam 

bentuk karangan, pengumuman, dan pantun anak.  

 

B. Kompetensi Dasar (KD) 

Menyusun karangan tentang berbagai topik sederhana dengan 

memperhatikan penggunaan ejaan (huruf besar dan tanda baca).  

 

C.  Indikator 

1.  Mengamati  rangkaian gambar.  

2.  Menceritakan rangkaian gambar.  

3.  Menyusun karangan tentang berbagai topik sederhana berdasarkan 

rangkaian gambar dengan memperhatikan huruf besar,  tanda t itik, 

tanda koma, dll .  

4.  Menentukan judul karangan sesuai dengan gambar.  

 

D.  Tujuan Pembelajaran 

1.  Siswa dapat mengamati rangkain gambar.  

2.  Siswa dapat menceritakan rangkaian gambar.  



 
 

 
 

3.  Siswa dapat menyusun karangan tentang berbagai topik sederhana 

berdasarkan rangkaian gambar dengan memperhatikan penggunaan 

huruf besar, tanda tit ik, tanda koma, dll .  

4.  Siswa dapat menentukan judul karangan.  

 

E. Materi Pembelajaran 

Materi pokok 

Menulis karangan sederhana  

 

F.  Metode Pembelajaran 

Ceramah, diskusi, tanya jawab dan penugasan.  

 

G. Model Pembelajaran 

Active Learning 

 

H. Kegiatan Pembelajaran  

 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 1.  Guru mengucapkan salam 

2.  Salah satu siswa diminta untuk 

memimpin doa oleh guru  

3.  Guru memeriksa kehadiran siswa  

4.  Guru mengecek kesiapan siswa 

dengan memeriksa kerapian serta 

posisi  tempat duduk disesuaikan 

dengan pembelajaran  

5.  Guru menyampaikan tujuan  

6.  Guru dan siswa menyampaikan 

aoresiasi  

5 menit  



 
 

 

Inti  Eksplorasi  

a)  Guru menjelaskan kepada siswa 

tentang hal-hal  yang berkaitan 

dengan karangan narasi.  

b)  Guru mengajak siswa mengamati  

dan menjelaskan maksud 

rangkaian gambar yang telah 

disediakan guru 

c)  Siswa mengamati  rangkaian 

gambar dengan cermat dan teliti .  

Elaborasi  

Dalam kegiatan elaborasi:  

a)  Guru membiasakan peserta didik 

membaca dan menulis yang 

beragam melalui  tugas -tugas 

tertentu yang bermakna;  

b)  memfasilitasi  peserta didik 

melalui  pemberian tugas,  diskusi,  

dan lain-lain untuk memunculkan 

gagasan baru baik secara lisan 

maupun tertulis;  

c)  memberi kesempatan untuk 

berpikir, menganalisis,  

menyelesaikan masalah, dan 

bertindak tanpa rasa takut;  

d)  memfasilitasi peserta didik dalam 

pembelajaran kooperatif dan 

kolaboratif;  

e)  memfasilitasi  peserta didik 

berkompetisi  secara sehat untuk 

25 menit  



 
 

 
 

meningkatkan prestasi  belajar;  

memfasilitasi peserta didik  

f)  membuat laporan eksplorasi yang 

dilakukan baik lisan maupun 

tertulis , secara individual maupun 

kelompok;  

Konfirmasi  

Dalam kegiatan konfirmasi,  guru:  

1.  Guru bertanya jawab tentang hal -

hal  yang belum diketahui siswa.  

2.  Guru bersama siswa bertanya 

jawab meluruskan kesalahan 

pemahaman, memberikan 

penguatan dan penyimpulan.  

Penutup 1.  Guru dan siswa menyimpulkan materi   

2.  Guru menutup pembelajaran dengan 

meminta salah satu siswa untuk 

memimpin doa  

3.  Guru mengucapkan salam  

5 menit  

 

I.  Media dan Sumber Belajar  

1.  Media gambar seri  

2.  Buku pelajaran Bahasa Indonesia kelas V (lima).  

 

J.  Penilaian 

No.  Indikator Teknik Bentuk  Instrumen 

Penilaian 

1. 

 

2.  

Mengamati  rangkaian 

gambar.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

3.  

 

 

4.  

Siswa dapa menyusun 

karangan tentang 

berbagai topik 

sederhana 

berdasarkan 

rangkaian gambar.  

Siswa dapat 

menentukan judul 

karangan.  

Siswa dapat 

menentukan pilihan 

kata sesuai dengan 

judul.  

 

Tes 

& 

Non Tes 

 

 

Tulisan 

 

 

Terlampir  

 

 

Teknik tes    :  Tes tertulis  

Bentuk Instrumen  : Tulisan 

Instrumen   :  Terlampir  

 

 

RUBRIK PEDOMAN PENILAIAN 

No. Aspek 

yang 

dinilai  

 

Kriteria Penilaian  

Skor 

maksimal  

1.  Judul  Judul 

sangat 

sesuai 

dengan 

gambar 

Judul 

sesuai 

dengan 

gambar  

Judul 

cukup 

sesuai 

dengan 

gambar 

Judul 

kurang 

sesuai 

dengan 

gambar 

Judul 

tidak 

sesuai 

dengan 

gambar 

15 

2.  Ejaan Pengguna 

an ejaan 

sangan 

tepat  

Penggun 

aan 

ejaan 

tepat  

Penggun 

aan 

ejaan 

cukup 

tepat  

Penggun 

aan 

ejaan 

kurang 

tepat  

Penggun 

aan 

ejaan 

tidak 

tepat  

20 



 
 

 
 

3.  Diksi  Pilihan 

kata 

sangat 

tepat  

Pilihan 

kata 

tepat  

Pilihan 

kata 

cukup 

tepat  

Pilihan 

kata 

kurang 

tepat  

Pilihan 

kata 

tidak 

tepat  

25 

4.  Alur 

cerita 

Alur 

cerita 

sangat 

sesuai 

gambar 

Alur 

cerita 

sesuai 

gambar 

Alur 

cerita 

cukup 

sesuai 

gambar 

Alur 

cerita 

kurang 

sesuai 

gambar 

Alur 

cerita 

tidak 

tidak 

sesuai 

gambar 

25 

5.  Kerapian 

Tulisan 

Tulisan 

sangat 

rapi  

Tulisan 

rapi  

Tulisan 

cukup 

rapi  

Tulisan 

kurang 

rapi  

Tulisan 

tidak 

rapi  

15 

 

 

Medan, Januari  2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Lampiran 4 

 

Rubrik Penilaian Keterampilan Menulis Karangan Narasi 

No. Aspek 

yang 

dinilai 

 

Kriteria Penilaian 

Skor 

Maksimal 

1.  Judul Judul 

sangat 

sesuai 

dengan 

gambar 

Judul sesuai 

dengan 

gambar 

Judul cukup 

sesuai 

dengan 

gambar 

Judul 

kurang 

sesuai 

dengan 

gambar 

Judul tidak 

sesuai 

dengan 

gambar 

 

15 

2.  Ejaan Penggunaan 

ejaan sangat 

tepat 

Penggunaan 

ejaan tepat 

Penggunaan 

ejaan cukup 

tepat 

Penggunaan 

ejaan 

kurang 

tepat 

Penggunaan 

ejaan tidak 

tepat 

20 

3.  Diksi Pilihan kata 

sangat tepat 

Pilihan kata 

tepat 

Pilihan kata 

cukup tepat 

Pilihan kata 

kurang 

tepat 

Pilihan kata 

tidak tepat 

25 

4.  Alur 

Cerita 

Alur cerita 

sangat 

sesuai 

gambar 

Alur cerita 

sesuai 

gambar 

Alur cerita 

cukup 

sesuai 

gambar 

Alur cerita 

kurang 

sesuai 

gambar 

Alur cerita 

tidak sesuai 

gambar 

25 

5.  Kerapihan 

Tulisan 

Tulisan 

sangat rapi 

Tulisan rapi Tulisan 

cukup rapi 

Tulisan 

kurang rapi 

Tulisan 

tidak rapi 

15 

Jumlah  100 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

Lampiran 5 

DAFTAR NILAI PRETEST 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Lampiran 6 

 

DAFTAR NILAI POSTTEST 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

Lampiran 7 

 

RATA-RATA DAN SIMPANGAN BAKU PRE-TEST DAN EKSPERIMEN 

 

Statistics 

 pre-test post-test 

N Valid 20 20 

Missing 
0 0 

Mean 57,1000 82,5500 

Median 53,0000 81,0000 

Std. Deviation 8,31865 7,22914 

 

FREKUENSI PRE-TEST 

 

 

pre-test 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 48,50 4 20,0 20,0 20,0 

49,50 1 5,0 5,0 25,0 

50,50 2 10,0 10,0 35,0 

52,50 3 15,0 15,0 50,0 

53,50 1 5,0 5,0 55,0 

56,50 1 5,0 5,0 60,0 

61,50 3 15,0 15,0 75,0 

65,50 1 5,0 5,0 80,0 

68,50 1 5,0 5,0 85,0 

70,50 3 15,0 15,0 100,0 

Total 20 100,0 100,0  

 

 



 
 

 

Lampiran 8 

 

FREKUENSI POST TEST 

 

post-test 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 70,50 2 10,0 10,0 10,0 

74,50 1 5,0 5,0 15,0 

75,50 1 5,0 5,0 20,0 

80,50 6 30,0 30,0 50,0 

81,50 2 10,0 10,0 60,0 

82,50 1 5,0 5,0 65,0 

85,50 2 10,0 10,0 75,0 

87,50 1 5,0 5,0 80,0 

89,50 1 5,0 5,0 85,0 

90,50 1 5,0 5,0 90,0 

93,50 1 5,0 5,0 95,0 

99,50 1 5,0 5,0 100,0 

Total 20 100,0 100,0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

Lampiran 9 

 

NORMALITAS DATA 

 

Tests of Normality 

 

kelas 

Kolmogorov-Smirnova 

 Statistic df Sig. 

hasil belajar siswa pre-test ,217 20 ,014 

post-test ,188 20 ,061 

a. Lilliefors Significance Correction 

 

 

UJI HIPOTESIS 

 

One-Sample Statistics 

 N Mean Std. Deviation 

Std. Error 

Mean 

hasil belajar siswa 40 69,8250 15,00835 2,37303 

Kelas 40 1,50 ,506 ,080 

     

 

One-Sample Test 

 

Test Value = 0 

T Df 

Sig. (2-

tailed) 

Mean 

Difference 

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

Lower Upper 

hasil belajar 

siswa 
29,424 39 ,000 69,82500 65,0251 74,6249 

Kelas 18,735 39 ,000 1,500 1,34 1,66 

       

 

 

 

 



 
 

 

Lampiran 10 

 

 

 



 
 

 
 

Lampiran 11 

 

 

 



 
 

 

Lampiran 12 

 

 

 



 
 

 
 

Lampiran 13 

 

 



 
 

 

Lampiran 14 

 

 
 



 
 

 
 

Lampiran 15 

 

 

 

 

 



 
 

 

Lampiran 16 

Dokumentasi 

 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

 

 


